

达州市中医药管理局

达市中医药函〔2024〕9号

达州市中医药管理局 关于市政协五届四次会议第317号提案 协办意见的函

市教育局：

现将罗玲委员在市政协五届四次会议上提出的《关于推动中医药知识走进校园的建议》(第317号提案)协办意见函告如下：

一、关于“制定一个实施方案”的建议

2023年，市委宣传部等6部门先后印发了《达州市贯彻落实<“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案>责任分工方案》《中达州市建设中医药文化传播和开放发展引领地实施方案》《达州市中医药文化进校园工作实施方案》，明确提出到2025年底，全市中小学校园中医药健康知识科普率达到100%，50%以上中小学设置中医药文化角（长廊），对重点任务进行了安排部署。

二、关于“建设一批宣传阵地”的建议

近年来，我局持续开展中医药文化宣传教育基地建设工作，现已建成省市级中医药文化宣传教育基地15个。在中医医疗机构、中医药企业、中小学校等打造二十四节气养生墙等宣传阵地30余个，组建“巴山扁鹊”中医药名医宣传团，开办“巴渠本

草”等特色讲堂，在达州电视台开设“走近省市名中医”“中医药大讲堂”等栏目，在达州中医药管理局门户网站、微信公众号等新媒体设置“中医药文化”专栏，通过“线上”“线下”相结合模式，搭建形成达州中医药文化宣传矩阵。

三、关于“开发一套校本教材”的建议

教育部和国家中医药管理局高度重视中医药文化课程教材建设，近年来支持引导各地各校编写出版了《中小学生中医药科普读物》《中医药与健康》《中医药文化》等一批高质量的中医药文化课程教材，这些兼具规范性、科学性与趣味性的教材，能够让中医药文化知识普及获得更好的效果，我局拟引进一批中医药文化校本教材。同时支持鼓励本地高校与中小学校合作开发具有达州特色的校本课程和教材资料。

四、关于“开展一次送教活动”的建议

持续开展中医药文化进校园活动，通过聘请中医药专家，依托达州市中医药文化宣传科普队伍，深入开展饮食与健康、二十四节气及四季养生、体质养生、常用穴位、自我保健等科普讲座，向学生、家长、老师普及正确的中医药知识与养生保健理念，增强他们的健康意识和自我保健能力。

五、关于“开辟一批研学课堂”的建议

持续引导部分中小学校与中医医疗机构、中医药企业、中药材种植基地建立了教学协作和研学机制，开展了形式多样的主题活动和实践活动，推动中医药文化融入学生的学习生活。支持省市级中医药文化宣传教育基地设立中小学生开放日，鼓励中小学

校与宣传教育基地深化合作，共建共享，提高中医药文化在学生中的认知度和认同感。



(联系人：政策法规与监督科 陈代卓 0818-3691306,
15583768821)

抄送：市政府督查室。